Анализ результатов анкетирования родителей МАДОУ «Детский сад № 5 «Золотая рыбка» комбинированного вида
«Знает ли Ваш ребенок ПДД?»

В период с «13» марта по «16» марта 2015 г. на базе 4 групп было проведено анкетирование родителей на тему «Знает ли Ваш ребенок ПДД?». Основной целью, которого являлось выявить уровень качество знаний детей в соответствии с их возрастом, а также обратить особое внимание на элементы обучения детей ПДД.

В исследовании приняли участие 40 человек. Это представители старших групп  и подготовительной группы .  
Анкета для родителей включала в себя 11 основных вопросов, касающихся процессов обучения детей правилам дорожного движения.

На первый вопрос «Кто, по Вашему мнению, должен учить ребенка ПДД?» родители ответили так:
А) родители -  18% (7 человек);

Б) детский сад – 5% (2человек);

В) сотрудники ГИБДД -  2,5 % (1человека);

Д) все вместе – 75 % (30 человек).

На второй вопрос «Часто ли Вы говорите с ребенком о ПДД?» законные представители воспитанников ДОУ ответили следующим образом:

А) «говорю часто, уделяю этому особое внимание» -   40 % (16 человек);

Б) «говорю время от времени» – 55 % (22 человек);
В) «почти не говорю, не придаю этому особо значения» -  5 %.(2 чел)
На третий вопрос «Нарушаете ли Вы сами ПДД?» были получены такие ответы:

А) «не нарушаю, строго соблюдаю» – 45% (18 человек);

Б) «иногда, когда это не представляет особой опасности» – 55 % (22 человек);
В) «часто нарушаю, не придаю этому особого значения» – 0 %.

На четвертый вопрос «Переходя с ребенком дорогу, всегда ли Вы делаете это в положенном месте – на пешеходном переходе» родители дали следующие ответы:

А) «всегда, старюсь быть примером для ребенка» -  85% (34 человек);

Б) «не всегда, могу нарушить, когда это не представляет особой опасности» – 15 % (6человека);

В) «часто перехожу в неположенном месте, не уделяя этому особого внимания»  - 0 %.

На пятый вопрос «Переходя с ребенком дорогу на пешеходном переходе, на котором есть светофор, всегда ли Вы делаете это правильно – на зеленый свет пешеходного светофора?» были получены следующие ответы:
А) «да» – 95 % (38 человек);

Б) «нет» – 5% (2 человек).

На шестой вопрос «Переходя с ребенком дорогу, объясняете ли Вы ему правила перехода улицы: посмотреть налево, а, дойдя до середины дороги – направ?»

А) «да» - 93% (37человек)
Б) «нет» -7% ( 3чел)
На седьмой вопрос «Объясняете ли Вы ребенку значение цветов светофора?» все 100%  законных представителей воспитанников ДОУ  (40 человек) ответили «да».
На восьмой вопрос «Объясняете ли Вы ребенку разницу между сигналами светофора для пешеходов и для водителей?» родители ответили так:
А) «да» – 90 % (36человек);

Б) «нет» – 7 % (3 человека);

В) «не представляю в чем разница» – 3 %.(1 человек)
На девятый вопрос «Объясняете ли Вы ребенку, значение дорожных знаков?» 83 % (33 человек) – ответили «да», 16 % (7 человека) дали ответ «нет». 
На десятый вопрос «Объясняете ли Вы ребенку, что играть на тротуаре, а тем более на проезжей части опасно?» все 100 % родителей (40 человек) ответили «да».
На одиннадцатый вопрос «Говорите ли Вы ребенку о правилах поведения при переходе дороги: надо быть внимательным, собранным, нельзя торопиться, перебегать?» также 100 % родителей (40 человек) дали положительный ответ.
Таким образом, анализ содержательной информации анкетирования родителей на тему «Знает ли Ваш ребенок ПДД?», целью которого было выявление уровня и качества знаний детей в соответствии с их возрастом показал, что 88 % родителей принимают участие в процессе обучения детей правилам дорожного движения. При этом лишь 48 % родителей (19 человек) уделяют этому вопросу особое внимание, постоянно объясняя воспитанниками  правила дорожного движения. Помимо этого 5 % законных представителей считают, что в процессе обучения детей ПДД должны принимать участие только представители ДОУ и сотрудники ГИБДД.  Все родители обращают внимание своих детей на правила поведения на дороге, значение цветов светофора. Однако 3 % законных представителей не предоставляют детям информацию о различии сигналов светофора для пешеходов и водителей, еще 16% родителей не объясняют воспитанникам значение дорожных знаков. Стоит также отметить, что 55% родителей иногда, когда это не представляет особой опасности нарушают правила дорожного движения, 45 % стараются не нарушать ПДД. 
Анализ провел старший воспитатель Суровцева Т.А.
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